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Θέµα 1
ο
 (2.25 µονάδες):  Θεωρήστε το σύστηµα ελέγχου του παρακάτω σχήµατος: 

         

                              Ελεγκτής                   Σύστηµα  

                                   

R(s)      +                                                                                              Y(s) 

                    _  

                     

 

 

 

 

 

Η συνάρτηση µεταφοράς του υπό έλεγχο συστήµατος είναι: ( )
( )
5 2
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s
G s

s s

+
=

−
.  

 (i)  Να υπολογιστεί η υπερύψωση στη βηµατική είσοδο όταν ( ) 1F s = .   

                                                                                                            (1 µονάδα) 

(ii)  Στην περίπτωση που θέλουµε να µειωθεί η υπερύψωση κατά 20% πώς µπορείτε να 

παρέµβετε µε την ( ) s
F s

s

α
λ

β
+

=
+

 διαλέγοντας τα , ,λ α β ;                         (1.25 µονάδες) 

Θέµα 2
ο
 (2.25 µονάδες):  Έστω η ακόλουθη περιγραφή ενός υπό έλεγχο συστήµατος 

διακριτού χρόνου διάστασης 4: 

1k k k
x Ax bu+ = +  

 

 

Ονοµατεπώνυµο 

 

Αριθµός 

Μητρώου 

 

 

F( s )  G( s )   
 



όπου b  ένας πίνακας 4 1× . Κάποιος ελεγκτής 
k k

u Kx= −  πετυχαίνει να συµβαίνει 

2
0x = , για οποιοδήποτε 

0
x . Τι συµπεράσµατα µπορείτε να βγάλετε για το πλήθος των 

γραµµικά ανεξάρτητων ιδιοδιανυσµάτων του πίνακα κλειστού βρόχου 
c

A A bK= − ; 

Θέµα 3
ο
 (2.25 µονάδες):  Θεωρήστε το ακόλουθο υπό έλεγχο σύστηµα: 

x x u= +�  

 µε το 
0

x  δοσµένο. 

(i) Να σχεδιαστεί  ένας ελεγκτής που να ελαχιστοποιεί το κριτήριο κόστους: 

( )2 2

0

1
8

2
J x u dt

∞
= +∫                                                                                          (1 µονάδα) 

(ii) Ο ελεγκτής που βρέθηκε, εφαρµόζεται στο σύστηµα: 

1 2
(1 ) (1 )x x uε ε= + + +�  

όπου οι απόλυτες τιµές των 
1 2
,ε ε  είναι πολύ µικρότερες του 1. Υπολογίζουµε το κόστος  

( )2 2

1 2
0
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J x u dtε ε

∞
= +∫  

Ποια σχέση πρέπει να ισχύει ανάµεσα στα 
1 2
,ε ε  έτσι ώστε το 

1 2
( , )J ε ε να µειωθεί;  

                                                                                                                        (1.25 µονάδες) 

Θέµα 4
ο
 (2.25 µονάδες):  Έστω το ακόλουθο σύστηµα (P): 

1 1 2
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x x x t

x x x

= − + +

= −
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                 (P) 

µε έξοδο (µέτρηση) 
1

y x= . Θεωρήστε επίσης το ακόλουθο σύστηµα (O): 

( )
1 2 1

2 3 1 4 5
ˆ 7 sin

z k z k x

x z k x k t k

= +

= + + +

�

                                                                                           (Ο) 

Να προσδιορίσετε τις τιµές των σταθερών 
1 5
,...,k k  έτσι ώστε να µπορεί να 

χρησιµοποιηθεί το σύστηµα (Ο) ως παρατηρητής µειωµένης τάξης για το 
2

x  µε 

µετρήσεις µόνο του 
1

x  ή ισοδύναµα να ισχύει ( ) ( )2 2
ˆ 0x t x t− →  καθώς το t →∞ , για 

οποιεσδήποτε τιµές των αρχικών συνθηκών ( ) ( ) ( )1 2 2
ˆ0 , 0 , 0x x x . 

 

Όλες οι απαντήσεις θα πρέπει να είναι πλήρως αιτολογηµένες.        

  ΚΑΛΗ    ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


